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Риськми договір.
Польська преса подала сьогодня те

леграму покищо з приватного жерелж, 
ідо в Ризі підписано завішення оружж» 
Прелімінарі мира покищо невідомі в тю- 
дробииях. Та головні зариси знані: знач
на частина земель українських, білорусь
ких і литовських має опинитисяміо «ей 
б ік  польсько рос йського фронту. Як це 
підчеркує вольська ареса, польська сто
рона заключує побідний мир. Большеви 
ки в своїй газардовій грі перечислилися. 
Після підйому, який викликала війна про
ти Польщі, большевики з нечуваним ров 
гоном пійшли на Варшаву. Числили на 
це, що зі заняттям Варшави в Польщі 
вибухне соціяльна революція, ціла Поль 
ща опиниться в сфері впливів комуністи
чної Москви і соціяльна революція без 
великих уже зусиль при помочі пониже
ної версайським миром Німеччини пере
котиться по цілій Європі.

жено на пізніше.
Урядового донесення про підписан

ня перемиря не має.
|  Румунсько совітські мирові переговори.

По донесенням з Букарешту, ру
мунський уряд зажадав від совітського 
уряду предложення основних точок в 
сираві мирових переговорів. По розслі 
дженню цих основ приступить румунсь 
ний уряд до їх усталення та вишле ми
рових делегатів. Мирові переговори ма- 
«оть небавом розпочатися.

Воєнні приготеваннл Франції в Надоєнії.
„Форветс" доносить, що на правім

чення для литовських, білоруський,'укра
їнських -земель, з окрема підчеркуючи 
це домагання відносно Східної Гали
чини.

Домагання бельшевиків Сули да
ремні. '-Польща на них не зголилася. Боль- 
шевикн уступили.

Перемиря підписано, п&пишеться 
й мир. Та чи цілий комплекс -справ, які 
Іежладаються на пекучу проблему Сходу, 
розйяже цей мир?

і Н і ! На Сході мир цей утворює БалЧ 
кан. -В межах польської держави по дум-у5 березі Рену Французи роблять великі
,щ сього .миру* мала би лишитися ціла 
низке суто непольських земель: литов
ських, білоруських, українських.

'Якщо подиктована на риській кон
ференції східна границя Польщі мала би 
остатися обовяауючою, так Польща бу 
де мати на Сході Балкан, тим страшній 
ший Балкан, боВ своїх комбінацях зігнорували і" Vа" 14*.?’ *?У вихован^& а світчвій 

кремлівські доктринери («е порав к р - И 1*  1 РОоИсмИ револющі.

Приперта1 гший!) національний момент.
Польща відкликнулася до національ
них почувань мас і найшла в ких 
відгомін. Коли ще так недавно, як~це за 
значив у польськім еоймі у своїй промо 
ві пос. Морачевскі, .перед кільканайня- 
ти червоними кавалеристами втікала 
ціла дивізія", під мурами Варшави поль
ський жовнір прийшов до себе, і розви- 
ваючийся п.гром Польщі скінчився по
громом червоної армії. Зайвий раз ре
альне життя показало, що не має та
кої ощасливлюючої теореми, якою мо
жна би всі народи вдоволити, що юо-

військові приготовання, будують нові 
легничі площі, табори, казарми, магази
ни та склади му ні ції, які вистарчили би 
для міліоново: армії. Газета запитує, що 
означають ті приготований тажзиває со
ціалістів союзних держав та усіх при

клон ників мира, аби запротестували про 
ти цих воєнних приготовлене Франції.

.Повоєнний** білянс.
.14. У. Мегаїб" оголосив звідомлен- 

ня, з якого виходить, що під цю пору 
маємо 9 воєн, 19 сильно узброєних між- 
народніх фронтів і 4 сильно загрожєні 
границі. Кромі сього в 7 краях грозить 
вибух домашної війни.

Мобілізація в Росії.
П а р и ж .  .Ліманіте" доносить з 

Москви: Рада народніх комісарів для 
праці і народної оборони видала декрет, 
силою котрого мається змобілізувати 
всіх горожан совітської републики, що 
належать до річників 1886, 1887 і 1888.

При зміні адреси проеимо но забувай 
подати І попоредну свою ядрову.

В Ризі .робиться" мир. Що ечахг^ 
на умови його Антанта, яка застерегла' 
«собі «у версайськім договорі визначеним 
уті.шагм гра нині кііол ьщі ?-

.Для Антанти стан вічного хвилю
вання на Сході, непожадатй. Непожа- 
. даний, бо по перше не «можна би <

По той бік Збруча.
(Від нашого кореспонденте). > „

Третя большеаицька інвазія в Камянці. — Большевицькі власти. — Преса. — Червона
»є Іио, недєліма". — Рооійські комуністи і українські соц. реа. —  Арешти — Больше 
вики І Жиди. Боротьба з коояератичами. -  Ворожі відносин
Зріст української національної овідемости. — Село віднесини між селом і містом. — 

основа української державносте.

і нього стягати довгів, не можна би екс- 
іальожгувати його богатств. Л ще одно - 
Ностаеа литовського правительства під
час большеви цького походу на Польщу, 
причадєння колишнього голови Дирек
торії, йинниченка в большевнцький та? 
бор — для Антанти наглядні лекції;

Камявець, 8. човтая 1920. 
Третя з ряду большевицька інвазія 

в Камянці мала зовсім иншкй характер 
як перша інвазія з початку 1918 р. і 
друга з весни 1919 р. Засадничо виріж- 
ьялася вона тим, що в часі останньої 
інвазії большевики мимо існування Укра
їнської Соціалістичної Федерацій ної Ра----  — -« - •--- ------------ ---- »» «‘«мі ід ім  пмі ге -

ждий народ хоче сам бути творцем сво-( яким чином найлекше скріпляється боль лянської Республики з Раковським на
його завтра. Польський пролетаріат в 
своїй більшости не пішов за голосом 
червоної Москви і її польської експози
тури в Білостоці. Большевики не спини
лися на етнографічній границі Польщі і 
зачепили національну амбіцію польських 
мас. Бо метою черв ноїМоскви сне утвер
дження своєї позиції на великоруських 
землях, а заведення комуністичного ладу 
в Європі Першу мету могла вона легко 
«сягнути підпомагаючи національні зма
гання окраїнник народів. В змаганнях до 
другої, фантастичної мети, вигравала во
на старі, царатом прищіплені імперіалі
стичні наклони московського елементу, 
попадаючя таким чином в конфлікт з не
російськими народами б. Росії. Тому не 
вдався большевикам на західнім погра 
ниччю експерімент, який вдається їм на 
Сході, де ведуть успішну агітацію проти 
Англії та Франції, Підпираючи націона
лізм Індійців, Турків, Персів і т. д.

Тому большевики не найшли під 
держки у своїх західник сусідів, які опи
нилися фактично в двох огнях.

Та на Риській конференції дробили 
большевики великодушний жест, демон
страційно домагаючись права самоозна-

шевиків на їх найелабших позиціях, 
.на немасковських землях бувшої Росії. 
Чи о власних силах могла би Поль
ща побороти без помочи .антанти 
асі труднощі внутрішного життя: від
будова, прокормлення, обезцінення 
польської марки (1?рабский вернув з 
Парижа з порожними руками, >фран 
цузи відмоьили кредиту) і т. д., можна 
сумніватися. Після Риги прийде ще чер
га не розмову про границі' Польщі на 
сході в Льондоні під «патронатом дер 
жав Антанти. А  там певно візьмуть під 
увагу «сі істнуючі і назріваючі сили на 
Сході з і становища інтересів головно 
бритійської імперії.

Здержуємо висилку
15*01*0  О. N1.
всім Вл. Передплатникам, що не 
вплатили передплати за жовтень.

Довкола війни і мира.
Підписання леремиря?

Польські часописи доносять приват
но, що в понеділок, 11. ц. м. підписано 
в Ризі польсько-большевицьке перемирє 
та мирові прелімінарі.

Заключене перемирє обовязуєнаЗІ 
днів, почім може бути виповіджене на 
дві доби. Лінія неремиря йде здовж те- 
перішного фронту, від якої польська і 
совітська армії відступлять на 15 кільо- 
меірів і створять тим способом ней
тральну полосу, широку на ЗО клм.

Воєнні операції мають бути здер 
жані по б днях числячи від підписання 
перемиря. О скільки перемиря не буде в 
приписанім часі виповіджене, продовжить 
ся його аж до ратифікації мирового до 
говору.

„Ржечпосполіта", доносить я Риги, 
що на пяти Останніх засіданнях Йоффе 
хотів підписати тільки завішення Оружя, 
уступив щойн*о під напором решти со
вітської делегації. В договорі не пола
годжено ще справи золота, яку відло-

чолі (У. С. Ф. Р. Р.) виступали безпо. 
щадно проти всього,' що українське, хоч 
рівночасно не пристосовували червоного 
терору в таких розмірах, як це було в 
-Квітні і маю 1919 р., бо зовсім не було 
масових розстрілів.

Владу в Камінці виконував повіто
вий ревком (революційний комітет) під 
проводом Сидоренка. Засідалц в ньому 
московські комуністи, що приїхали зі 
сходу і ворожо та нахабно відносилися 
до Українців і до українства. Місцеві 
чинники не брали участи в большевиць- 
кому правлінню, хиба що деякі люде з 
давнійших установ мали посади низчих 
урядовців в большевицьких неполітичних 
інституціях, як продком (продовольчий 
комітет), освітня секція і т. д. З часопи
сів появлялися тільки два большевицькі 
денники в російській мові „Большевик** 
(він часом містив короткі статті в укра 
їнській мові) і „Красная Звєзда**. Під 
національним і державним оглядом при 
держувалися вони лінії „єдіної, неділі- 
мої“ , очевидячки під червоною фірмою 
і глузували собі явно з фікції Радянсь
кої України а навіть що більше, „Боль
шевик" виступив проти Володимира Вин- 
ниченка тому, що бачив в ньому ш.\і- 
дливого українського націоналіста.

Місцеві Українці, як і українське се
лянство поставилися зі свого боку зо 
рожо до большевиків, що старалися ви

везти в Росію все, що тільки можна. 
Прихильно до большевиків поставилися 
лишень одні українські есери (соціалісти 
революціонери) з бувшим премієром мін. 
Всеволодом Голубовичем і бувшим мін. 
Григоріевом та иишими. Хотіли вони 
співділати з большевиками, погоджуючи - 
ся на їхню комуністичну програму, але 
під умовою дійсної української держав
носте і українського характеру влади. На 
гаку програму не погоджувалися одначе 
червоні єдинонеділимці, виступили проти 
українських есерів, так що ці мусіли йти 
в підземелля і ховатися. Московська че
ка (черазвичайка) декого з них таки ви
ловила, заарештувала і вивезла до тюр
ми у ^Винниці для ставлення перед рево
люційний трибунал. Така доля стрінула 
між иншими і був. премієра Всев Голу- 
бовича. Крім цього арештовано і виве
зено ще кількох Українців, а саме члена 
городської управи суддю Євгена Шман- 
кевича, членів губ. земської управи Ка
пелюшного і Реку і урядовця подільсь
кого „Господарь- Союзу" Євгена При
зі од ька Арештовано і вивезено також 
Великоросів прокуратора Нестеровського 
1 ДиРектоРа комерційної школи Вол. 
Мазінга, останнього мабуть тільки тому 
що у нього мешкав довший час д-р Ст 
Баран. Потерпів також і Укр. державний 
університет, з якого вивезено в Москов
щину цінні речі. З учительського персо
налу не арештовано нікого.

З нечисленних у нас Поляків не 
арештовано майже нікого, бо все, що 
належало до яких небудь польських ор
ганізацій, виїхало у Польщу. Натомість 
були арештування серед Жидів, і то не 
тільки спекулянтів. Національний склад 
большевицьких урядових установ на У- 
краіні тепер рішучо змінився. Жида або

Рг. 219/20/2 В Імена Польської Республики 1 
Суд краевий карний яко трибунал пресовий 
у Львові рішив на внесок Прокураторії при 
тім Суді, що зміст часопису .Українська Дум 
ка" число 3. з дня 8 жовтня 1920. в артикулі 1) 
„Англійська ребітнича партія, П. П. С. І Східна 
Галичина" в уступах від слів; „Польська соція- 
лістична партій вже давне, “ до кінця артикулу; 
3) „Денунці ція" на-с-тер. 4 від слів... до кінця 
артикулу; .Практикуватись на те ., до слів: ро
сійського цензора* містить в собі єство з §. 65 з. к. 
узнав доконану в дни 7. жовтня 1920 конфіскату

за оправдану і зарядив знищення цілого накладу 
та видав по думці § 493. п к. заказ дальшого роз
ширювання того друкового письма. Заразом ви
дав наказ одвічальному редакторови того часо
пису, щоби те рішення помістив безплатно в най- 
блищім числі і то на першій стороні. Невико
нання того наказу потягав за собою наслідки, 
?редвиджені в § 21. зак. друк, з 17. грудня 
1862 Д. п. д. Ч. 6. ех 1863, а іменно засудження 
за переступство на гривку до 400 Корон. — 
Львів, дня 7. жовтня 1920.

(Підпис вечитіаА)



2 У К Р А Ї Н С Ь К А  Д У М К А Ч. Я.

Жидівку сьогодня рідко там можна стрі
нути. Все майже обсіли родовиті Вели 
короси зі сходу і півночі і тим головно 
пояснюється яркий московський шовінізм 
большевицьких урядовців і старшин, за
для якого можна їх сміло назвати чер
воними „єдинонйілимиями*. Се було 
причиною, що большевики в часі своєї 
останньої інвазії на Україні по раз пер
ший виступають проти Жидів. Се знова 
є корисним для української державности, 
бо жидівське населення, що досі у ве
личезній більшосте відносилося ворожо, 
або що найменше байдуже, до україн
ської держави, переходить в український 
державний табор. А це є великим для 
мас успіхом.

В часі свойого останнього пануван
ня на Україні довели большевики еко 
номічне життя до повного розвалу. Жер 
твою падали в першу чергу українські 
кооперативи, що як фундамент україн
ства ніколи не тішилися большевицькою 
ласкою.

Харківська експозитура москов
ського большевицького уряду рішила 
недавно розвязати київську центральну 
організацію всіх українських кооператив, 
бажаючи завести їх повну соціялізацію, 
чого навіть не переводиться в Москов
щині. І тут знова тому, що це суто у- 
країнська організація. Присутність В Вин- 
ниченка в уряді Ракйвського не змінила 
зовсім його фактично російського ха
рактеру і здається, він довго там не 
устоїться.

Щ о до українського селянства, то 
воно як всюди на Україні, бойхотує мі
ста, де є большевики. Задля цього бой

коту всюди в містах нечувана дорожне
ча і голод. Так було і в Камянці, хоч 
довкруги по селах харчевих припасів ве 
личезна скількість. Лишень рідко важи 
лися большевики йти на села по рекві- 
зиц ю хліба. Така реквізиція була все 
більшою узброєною виправою і кінчи
лася часто оружним виступом селян, що 
прогонили большевицьких грабіжників.

Про українське село можна сьогод- 
ня сказати, що чужі окупації — німець 
кз, австрійська, польська, чорносотенно- 
російська (Денікінська і Врангелівська) 
та червоно-російська спричинили на селі 
такий зріст української національної і 
державної свідомосте і таку ненависть 
та завзяття проти всяких чужих окупай 
тів, що в инших часах десятки літ свідо 
мо зорганізованої освідомляючої праці 
не булиб сього зробили. Село на Укра
їні стає справді осередком української 
державности, само в тім безмежнім ха 
осі організується, організується в волості 
як вищі одиниці переходового держав
ного устрою і немає мови, щоб яка не- 
будь сила могла його поконати. Еконо
мічно воно забезпечене і буря хаосу і 
голоду переходить понад ним.

З українського села вийде невдовзі 
зорганізована сильна Українська Держава.

Б. С.

Напитайте про пресовий сонд „Української 
Думки “і Жертви проситься вдатн до Крає- 
ЙОГО Союза Кредитового у Львові (Ринок «5. 
10.) на біжу чай рахунок „Українемгз? Думка*,

Рятуймо себе!
Анкета Українського Горожанського Комітету в справі домети населенню.

Вже семий рік лютує на нашій зем
лі страшна війна з усіми її наслідками : 
руїною, голодом, пошестями і здичін
ням. Тисячі людей осталося без ніякої 
допомоги, без ередетв до життя, на
слідком чого їм грозить голодова смерть. 
Супроти сього виявилася крайна конеч
ність зорганізувати широко вакроєну ак
цію для домоги знищеному населенню. 
Цю важку працю взяв на себе Викону
ючий Виділ Українського Горожансько- 
то Комітету, який скликав анкету, шо 
розпочала свої наради в пятницю дня 
8. ц. м. під проводом голови комітету 
д-ра Федака.

На анкету зголошено отсі рефе
рати :

1) Голодова катастрофа в підгір
ських повітах і приодівна кріза серед 
українського селянського населення.

2) Воєнні сироти, вдови й сироти 
по жовнярах української армії.

3) Українські приватні школи й 
бурси та положення академічної моло 
діжи.

4) Справа допомоги арештованим, с

полоненим і політичнимінтернованим 
за суд женцям. в

5) Положення неприйнятих до слу 
жби українських службовиків.

6) Українські воєнні інваліди.
7) Загальне безробіття.
8) Лихий стан українських інститут 

цій та товариств.
Справу гОлодової катастрофи і до

помогли людносте сіл реферував інжі 
Павликовський. На йога» думку поміч се
лянству мусить обняти весь край й йоч 
винна Йти в двох напрямках: 1) як охо
рона перед неправними реквізиціями 
надужиттями місцевої влади і 2) як по
міч при відбудові. Організеванням цієї 
помочи могли би зайнятися відновлені 
кружки „Сільського Господаря** враз з 
основаними при них справними пора 
дами***.

В'рефераті про положення бідне» 
дітвори зазначив о. Лицинях, що у 
Східній Галичині смертність дітей при 
брала просто застрашаючі розміри, бо 
осягнула ЗО прц., а в околицях, де лю
тували пошесте навйь 50 при. Кремі 
сього велика частина дітей хоровита

так, що нове покоління заповідається 
дуже зле. Діти лишені через довгий час 
без опіки батька і матері, виховалися 
переважно на вулиці, наслідком чого 
число малолітних злочинів зросло до 
застрашаючих розмірів Ці занедбані 
діти вимагають старанної опіки, яку мо
же розвинути Товариство охорони ді
тей і опіки над молодіжю. Це товари
ство повинно зорганізувати по всіх по
вітах свої філії та отзорити при них 
порадні матерей і захисти та захоронки 
для дітей.

Реферат о. Лициняка доповнив го
лова Товариства охорони дітей п. Сель- 
ський, котрий познайомив присутних з 
дотеперішною акцією товариства у Льво
ві та зазначив, що для успішної праці 
конечні більші фонди та заінгересован 
ня і співпраця цілого громадянства.

Відтак проф. М. Галущинський об
говорив справу українського шкільниц
тва. Референт вказав на усі невідрадні 
обставини, з якими приходиться бороти
ся нам в тім напрямі, а саме з недо 
статком фондів і всякими иншими, від 
нас незалежними перепонами і трудно
стями. Помочі потребують українські 
бурси, безробітне учительство і акаде
мічна молОдіж.

А кцю  Укр. Горож, Комітету пред
ставив секретар комітету Вол. Ц е  ле
в и  ч. Ця акція звернена в напрямі до
помоги інтернованим, арештованим, по
лоненим і засудженням та їх родинам в 
першій мірі у  Львові та час від часу в 
таборах для полонених і інтернованих і 
у вязниці у Віснічу. У Львові має комі
тет в опіці кількасот родин та кілька 
тисяч- потребуючих. Бюро прзвної пора 
ди істнує тільки у Львові. Для поширен
ня »ксй комітет потребує також дуже, 
великих- фондів.

Стен уряднйцтва і робітництва — 
яку то справу реферував М. П а р ф а - 
н о в и ч* — представляється просто ка- 
тастрофвльно. Досі не принято до служ
би в політично-адміністрааійних урядах 
50 (уЛьвові Ю) зголосившихся осіб, заліз
ничників 2.500 (у Львові 700), почтовц'» 
500 (60). судовиків 50 (15), авто». 60 15),; 
скарбових' окололо 100 (2>, в доменах і 
лісах 10, в жандармерії і поліції майже ні
кого. Безробітних є  2000 (1С0), військо
вих, старшин 3000 (700), приватник без
робітних до 700 (200) Між неквіліфіко- 
ваним и робітниками є 3000 (500) безро
бітних і 1000 нише 18 літ. Референт за
значив, ідо акція УГК. в цім напрямі 
з огляду на відомі відносини була дуже 
утруднена.

1.

с. ЛЮТИЙ.

Боротьба з нооперьціом) иа 
Великій Україні. -

(Далі).
За те при денікінцях для української 

кооперації життя не стало. Денікінська 
преса з перших днів почала трубіти всім 
і вся. що українські кооператори се „пе
тлюрівці*, отже вороги російської дер
жавности, що в кооперативних установах 
збираються на тайні наради мазепинці, 
що кооператори о мало що не занима 
ються шпіонажею.

Пішли труси, арешти, а навіть роз
стріли. Щ о діялось на всій Україні опи
сати трудно; для ілюстрації подам тіль
ки кілька образків, шо виробляли дені- 
кінці з центром споживної кооперації 
Дніпро-Союзом.

В першу чергу по приказу ген. Дра 
гомірова реквіровало Дніпро Союзівські 
фабрики, миловарню, трикотажну фабри
ку і велику друкарню та передано був
шому їх власникови Всеросійському Зем
ському Союзови. Не помогли протесте і 
заяви, що фабрики набуті Дніпро Сою
зом правко, що за них заплачені великі 
гроші, фабрики були відобрані.

Сировину, яку Дніпро Союз загото
вив для перерібки як величезну скіль
кість сала, ріжних товщів, нитки та инші 
товари, набуті Дніпро Союзом у приват
них купців, реквізовано теж і передано 
Всерос. Земському Союзови.

Та мало цього. Иапір, щб був при

Санітарні відносили краю предста
вив др Марігн П а н ь ч и ш и м .  Рефе
рент вказав на пошесте, які тах розпа- 
ношилися, що в половині 1919 року бу
ло яких 4 —5 тисяч випадків нових аа- 
недужань. Ургд для поборювання по- 
шестей вів акц ю нездарно і поступав 
сторонничо у відношенню до Сх, Гали
чини.

В цілях ратункової акції належить :
1) заводите відповідні курси 3 виклади,
2) звернутися до зачідньої Еаропи по  
ліки і движимі шпиталі, 3) постаратися- 
о свеціяльні заведення для лічення ту 
беркульоаи у дітей, 4) посг’ рвтися-о без
платну або дешевшу аптечку для най-- 
біднішого населення.

Др М у з и к а  реферував зйраву 
допомоги інвалідам. Дня 1. вересня ц. р.. 
відкрито у Львові при вул. Софії 25. 
дім для інвалідів на разі для 25 інвалідів. 
Конечне поширення захисту бодай на 
100'осіб, справлення лічничих апаратів, 
верстатів (шевський вже є) і оснований 
фабрики протез.

Марійське товариство — як вихо
дить зі звіту п. Козакової — несло до* 
помогу 315 родинам або 14(4 особам? 
Брак фондів унеможляе ширшу акцію.

Вкінци др Р о в и к  о в и ч  зложив 
звіт з лихого стану українських інститу
цій і товариств, »  яких кожда мусіла при- - 
пинити на якийсь час свою діяльність. 
Сьогодня вони находяться в такім лихім 
стані; що не можуть навігь забезпечити 
істмовання свому власному персоналови.

Після вислухання рефератів секре
тар УГК. Вол. Ц е л е в и ч  начеркнув 
плян ратункової акції, яку належить роз
винути в краю і за хордоном, серед У- 
країнців і чужинців. Належить когось 
вислати до Америки, або бодай видати 
до земляків за океаном окремий заклик. 
Тут на жісци треба збирати гроші й по 
живу та занятися їх розділом. Вся пра
ця повинна бути сиеитралізована в цен
тральнім органі в роді синдикату укра
їнських гуманітарних інституцій.

Вкінци промовляв ще проф. Б о - 
д н а р з Тернояоля, після чого диску
сію над рефератом відлежено до даль
шого засідання, що має відбутивя 12. 
ц. місяця.

Ш мріть щиро нарядний часопис

З  польських справ.
Польська- конституція в домаганнях ров(* г Лдента народом (елєкторами), референ- 

нииіВі . Дум і законодатна ініціятива народу, па-
Взршавська робітнича рада, в ід Є -у 4 ^т“  ПР*«* відділення церкви віддержа- 

ла в четвер засідання^ на якому виріціе-Г та «Ітська школа, 
но резолюції, в яких робітники домага-1 На відпочинок,
ються конститудії, в якій би були заґва-ь Польський генерал броні Юзеф 
рантозані: однопаяатність, вибір прє.-зи-’ Галлєр зістав уіількенвй зі становиш»

-------------ага
значений Дніпро-Союзом для друку к о - , праця й заслуги покладені для у к р а їн ік у "  з голов кооператорів, а через те, що 
оперативної літератури і який представ- ської кооперації просто таки не до оц.* *
ляв міліовову вартість на тодішні іщ ча - 'ненхя
си, коли рубель цінився ще досить висе- Склалися при тому ріжні причин*; 
ко, забрано теж демікінаями для „лемо- що-сенаторська ревізія, результате якої 
кратичної газети „Кіевское зхо“ , шо на- Мзди загнати правління до контррозБуд- 
глядно свідчить про те, що поступовий КНі затягнулася. Згадаю тільки те, щове- 
елємент російського громадянства зовсім ватори, яхих большевики до їх приїзду 
не реагував на грабежі, які безсоромно аа Україну заморили, відкоомилися в час 
застосовували денікінці до української ,евізії, (недаром одно сенаторське зао- 
кооперації, тай не тільки до неї. дання коштувато тисячі рублів) одягну^

Н а  ДОНОС ЯКОГОСЬ чорносотенця, Щ О ЛИСЯ / ^ н и м  ІШОВ^ приняли людськии 
начебто на складах Дніпро-Союза нахо би знїва не по
даться багацько воєнного майна, склад* и Р- болРьшевн’ки> чербез ЯКих ошата- 
обшукано і опечатано і треба було ба %  йшлось жалем попращатася з 
гацько старань і грошей, щоби вратува- Р р  . ти во „ояте .
ти склади від розграбований. Рд е«}кінці, утікаючи, про Дуйтро-Со-

иа гадку большевиків українська коопе
рація обєднувала тільки куркулівсько- 
кулацький елемент, рішили її спролєта- 
ризувати і тим самим позбутися україн
ської „контрреволюції**, яка начебто мат- 
ла пристановище в кооперації.

II.
Надзвичайно скорий розвій украій“ 

ської .кооперації спричинився немало 
до того хаосу,^який з кожним днем все 
більше і більше вкрадався в коопера
тивне будівництво на Україні. Довго шй 
до. заснований Диіпро-Союзу, Українбан- 
ку і Централу істнували на Україні ти
сячі кооперативних товариств, які не —  
будучи обєднаними і не маючи вказівок

Але иа цьому не кінець. Щоби оста- юз все таки памятали та зробили ще од- [ВІД цЄНТр|в _  жили _  що так скажу
точно знищите Дніпро Союз, треба було 
доказати, що він є організацією проти
державною і шкідливою для російської 
державности. І ось назначено сенатор
ську ревізійну комісію, яка складалася аж 
з 12 сенаторів.

Російська націоналістична преса ви 
ла з радос и. „Кіевяянин* та „Взчернее 
Слово* писали вже некрольоги иО Дні
про-Союзови, радіючи, що організація 
створена за „петлюрівскіе деньги, гніздо 
петлюровцев, предателей родини* нако- 
нець буде зіищена, а коли додати до 
цього, що ге ». Драгеміров грозив відда
ти правління Дніпро Союзу під воєнний 
суд, стане ясно, як тяжко було врятува
ти Дніпро-Союз перед упадком.

Д  чпро Союз всеж таки не підда 
вався, у ієдикій мірі завдяки умілому 
веденню справи його правлінням, а го 
ловно правління Д  В. Коліухом, якого

ну ревізію, при чому арештовано кількох 
співробітників, з яких одного» надзви
чайно діяльного громадянина,, стратившо
го ногу в боротьбі з большевиками я» 
Компанійця розстріляли на Лукіянівш і 
викинули до рова, де його найдено п і
сля того, як пси відгризали йому руку 

Пр> йшли в третє большевики і укра
їнські кооператори, які натерпілись від 
денікі-ціз і за себе і за кооперацію, пой
няли большезилів радо. Якою не була 
би руйнуюча господарка больдаевиків, 
все таки були надії що такого пекла, яке 
переживали кооператори в час денікіьців 
більше не переживатимуть.

Але се так здавалося. Большевики, 
які до того часу дивилися на культурно- 
просвітну роботу української кооперації 
та на її роботу по осв домлюванню на
ціональному мас, через пальці, тепер рі 
шилися викурити „націоналістичну дурій

самонас, а праця їх велася без пляму » 
систем».

Б час заснований українських коо
перативних центрів, кооперативний рух 
на Україні був вже так могутній та зма
гався так сильно, що новоиовсталі цей-, 
гри, які не мали іце відповідного штату 
інструкторі», Н могли прослідити робо
ти кооперації на Україні та надати ЇЙ 
форму пляиовости і системносте. З хви
лею коли анархія в краю зачала браги 
верх, коли почта, телеграф і залізниця 
перестали функціонувати, всякий звязок 
з центрами знов порвався і вже не тіль
ки кооперативні товариства, ба навіть 
союаи, які в деякій мірі підпорядкували- 
ся бул< київським кооперативним цент
рам, стали зноз на роздоріжю і стали 
базуватися на місцевих, повітових чи 
сільських обставинах і потребах.

Зїздів кооперативних і звичайних
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голови старшинського апеляційного три
буналу. Його місце заняв ґечер. поз. 
Юзеф Лєенєвскі, бувший ПОЛЬСЬКИЙ Й2- 
«істер військових справ.

Відгомін .бунту* Желіґовского.

Вістка про занятя Бильна польськи
ми військами, викликала серед П оляків 
велике одушевлення, яке вилилося в 
формі уличних маніфестацій також по 
містах Малопольщі.

відомо страйковий рух обмежився тіль
ки до Варшави. В міністерстві панує пе
реконання, що до порозуміння прийде 
ще нині. Як доносять з Варшави, поль
ський міністер Бартель, зголосив свою 
димісію в відповідь на напасти з боку 
посла Гавзнера. В правді пізніше на ко
місії ухвалено йому вотум довіря і про 
шено його о цофнення димісії, одначе 
даремно.

Містифікація.
Варшавський * Кур’єр Поранни* до

носить з Риги, шо совітська делегація 
оголосила урядово, шо радіо Чічеріна 
до польського міністра Сашги в справі 
їх зустрічі в Ридзі є містифікацією.

Абрагамович не зложив мандату.

Як доносять польські часописи ві
стка про зложення мандату Абрагаио- 
вичем виявилася неправдивою.

Хто має совість, хто ще дрібку 
сприяє нашому селянинови, най доучить 
й освідомить його, щоб люде не по 
тратили маєткіз!

Через се ще не кажу, щоби люде 
вимінювали старі корони на инші банк 
ноги або грошеві знаки, на приклад на 
царські рублі, польські марки або инші. 
Царських рублів друкують большевкки 
ще й тепер тьму тьменну, і через те їх 
вартість не йде в гору. Зрештою й за 
царські рублі відповідає не російська 
держава, тільки государственний банк 
подібно, як австро-угор. банк за старі 
корони — а хто зна, чи на случай у- 
падку большевиків, банк схоче приня- 
ти нововидруковані „царські" рублі 
за свої?

Пор'внайте які хочете банкноти чи 
взагалі паперові гроші з цінами ріжних 
замінних, потрібних людині предметів, 
то переконаєтеся, що краще вийдете, 
купуючи напр. чоботи, корову чи хатню 
Обстанову замість які-будь чужі папе
рові гроші.

Львів, 8. жовтня 1920.
Д р Бл. Бдрилал.

Просимо негайно впрів- 
нувати передплату  за 
Ж овтень щоби не було 

перерви в висилці.

Варшавський «влізничий страйк.

Курієр Варшавскі" доносить : Нині 
зі стацїї Варшави не відійшли поїзди з 
причини завішевня чинности робітниками 
паровозних магазинів, які поставили де- 
магання економічної натури. О скільки

Присилайте передплаті 
па місяць Жовтень.

Адреса: „Українська Думне* Львів. 
Ринок 10/11.

РІЖ Н І ВІСТИ.

Про австрійські корони.
Між нашим народом у Східній Га

личині та за Збручем ходять ще старі 
банкноти бувшої австро-угорської мо
нархії старі неостемпльовані корони. 
Бувають околиці, де за ніякі инші гро
ші нічого не купищ, лиш за корони. 
Дивно се виглядає, що за гроші дер
жави, яка вже розпалася перед двома 
роками, можна ще купувати, 6а що 
більше, шо вони мають свій покутний 
курс, вищий від грошей молодих, жи 
ючих держав.

Паперові гроші є лиш паперовим 
знаком, який служить до заміни за инші 
товари. Самі собою не варті ті гроші 
нічого, бо їх на нішо инше перйробити 
не можна. Покупна сила їх опирається 
на довірю, що хтось за них ручить. 
Так само й вексель тим кріпший і пев
ній ший, чим багатші люде на ньому по
клали свої підписи.

Австро-угорські корони — се па
перові грошеві знаки, за які; ручать не 
австро-угорська держава, котрої вже 
нема, лиш австро угорський банк, при
ватне підприємсиво, який має велике 
майно, значний підклад в золоті й сріб
лі на свої коронові банкноти; отже ру- 
читель за старі корони несогірший. Але 
той ручитель, а радше довжник тепер 
вже ліквідує, звиває своє діло та пере
дає свій маєток державним банкам сих 
спадкоємних держав, які зродилися на 
території бувшої Австро-Угорщини.^Сак- 
жерменський мир, який заключила жн- 
танта з наслідниками Австро-Угорщини, 
назначив, в який спосіб має ліквідувати 
австро-угорський банк, головний довж
ник підписаний на старих коронах. Пі- 
лся артикулу 206 сього мира треба п'ред 
ложити австро-угорському банкови у 
Відні старі коропи до викупна найпіз

нійше до 16. вересня 1921 — отже най- 
далі до ї ї  місяців. По і 6. вересня 1921 
предложені корони не будуть важні й 
треба бути хиба дитиною, аби вірити, 
що по тім терміні довжник схоче ще 
викупити старі корони. Прецінь довж- 
никови залежить на тім, щоб як най
менше сплатив свого довгу.

Не є се „цісарські* гроші, бо за 
них ніякий цісар не ручив. Впрочім ці 
сар був лиш найвищим урядником, брав 
свою пенсію — а тепер його нема, йо
го маєток приватнтй за банкноти не 
відповідає й смішним’булоб вірити, що
би якийсь там бувший війт відповідав 
своїм майном за довги громади !

Щоби могти предложити всі коро
ни до заплати австро-угорському бан 
кови у Відні перед 16. вересня слід, ро
ку, стягають всі держави, в яких ходи 
ли корони, сі старі корони, вимінюють 
їх на свої гроші — а чинять не зазда
легідь і тому визначують на стягнення 
корон вчаснійші речинці. Ще не всі дер 

іжави стягнули сгарі корони — і тим по- 
і яснюється, що від нас перепачковуєгься 
і корони 88 границю — між иншими теж 
‘ до Румунії та на Підкарпатську Україну. 
Головною однак причиною, що у нас 
стара корона йде ще заедно майже на 
рівні з польською маркою, се те, що 
наш селянин вірить у вічну вартість 
старої корони. Колиж однак инші дер
жави постягають корони й більше їх 
на свій рахунок не схочуть приймати, тО 
ді лишаться в посідачів корон гарні, 
б е з в а р т і с н і о б р а з о ч к и  на 
спомин небіжки нашої лихої мачухи...

А сан-жерменський мир без сумніву 
остоїться тай австро-угорський банк, як 
головний довжник, глядітиме, щоб як 
найменше корон викупити.

Порозуміння з Савінковим і Вранґлем
На підставі інформація б. міністра 

А. Лівицького, агенція „Русспресс* доно
сить, що керманичі політики У. Н. Р. не 
сумніваються, що прийде до порозумін
ня з головою російського комітету в Вар
шаві Б. Савінковим. Не виключена є та
кож можливість порозуміння з ген. Вран- 
глем, під тою одначе умовиною, що в 
українській справі займе він більш зде- 
цидоване становище. („Вп.*)

Німеччина без часописів.
Як доносить радіо з Баден, в Ні

меччині вибух страйк в газетнім проми
слі. Переговори не дали ніякого вислі- 
ду. Кромі трех соціалістичних часописів 
виходить тільки урядова „ОеиізсЬе А1І§. 
2 і£.“ Инші берлінські дневники задуму
ють видавати спільну газету.

З III. Інтернаціоналу.
З Москви доносять, що на засідан

ню екзекутивного комітету III. Інтерна
ціоналу, яке відбулося під проводом Зі- 
новєва, принято одноголосно в члени 
НІ. Інтернаціоналу г р е ц ь  к у делегацію. 
Опісля здавали звіт представники кому
ністичних організацій в П а л е с т и н і  і 
Є г и п т і ,  які підносили зріст комуністи
чного руху в своїх краях.

Бурбон-Скоропадський.
Як доносить „Воля Росії* князь 

Бурбон Парижський веде переговори з 
б. гетьманом Скоропадським.

Перед переворотом в Німеччині ?
Як доносить ПАТ., дня б. ц. м. від- 

бувся в Берліні конгрес робітничих рад, 
який візвав робітників, щоби були гото- 
ві обняти в найблищому часі політичну 
владу. Представники безробітних при 
сутні на зборах, домагалися безпрово- 
лочнеї соціалізації господарських під
приємств. Ухвалено переслати совітам в 
Росії братерський привіт.

ня Білоруси, як основний принцип схід
ної політики. Відречення нині від цієї 
провідної ідеї означує по думці біло
руських рішаючих кругів повну капіту
ляцію поступових польських кол перед 
анексіоністичними змаганнями польських 
імперіялістичних кол.

Білорусини уважають, що рішуча 
заява зі сторони сорітської Росії про 
право Білоруси на незалежність вириває 
в білоруськім питанню ініціативу з рук 
Польщі і ставить її в дуже невигідне 
положення пеиед білоруською і євро
пейською суспільністю.

Плебісцит в Каринтії.

В ід е н ь .  „Зони- унд Монтагсцтг* 
доносить з Цельовця, що вислід плебі
сциту в Каринтії буде оголошений увто - 
рок. Та вже тепер можна сконстатувати, 
що більше як 66°/» голосів віддано за 
прилученням Каринтії до Австрії. Участь 
виборців була дуже велика, бо виносила 
яких 95»/».

На чесько-мадярській границі.
П р а г а .  Мадяри сконцентрував 

дивізію війська на граници Чехословачі 
ни на схід від Братислава. Це заряджеі 
ня спричинило конечність скріплені 
граничної сторожі по чеській стороні.

Здемольованчя ратуша в м. Корк.

_  ^ а Р и ж . Вольф. По донесення 
„Тамп з Льондону, військо здемолн 
вало вчера ратуш в Корк, у відплату і 
убиття одного жовніра.

Азійські народи І |;|. Інтернаціонал.
По донесенням з Москви, приїхал 

там 40 делегатів з Туреччини Індій т .ю , Персії, Бухари. Турк“ " "« у "Д Хіви 
Кавказу, щоби по думці рішень ко„ “  
су в Баку взяти участь в засіданнях І 
Інтернаціоналу. Вибрана виконавча к 
місія рішила видавати агітаційний ча«  
пис в пятьох східних мовах.

зїздів уповноважених годі було склика
ти не то що всеукраїнських, але навіть 
районних чи повітових. Не диво отже, що 
були часи, коли Дніпро-Союз, Украінбанк 
чи Централ, які мали обєднувати всеу
країнську кооперацію, сходили до зна
чіння чисто провінціональних союзів, 
через те, що мали звязок з найблищими 
тільки районами і з нею тільки працю
вали.

Більш відпалена від центру коопе
рація зажила знов своїм життям і тіль
ки в час дуже скрутного становища по
силала післанців сотні верств підводою 
до Кнїва за вказівками і радою, що 
дальше робити і на яку ногу ступити 
Колиж на додаток, кооперацію стали 
переслідувати, то як большезицьку, то 
контрреволюційну організацію, звязок 
рвався ще в більшому розмірі. Так як 
в часі пожару люде тратять голову і 
кожний рятує, що йому найдорозче, за
буваючи що організовано в спілку вра- 
тувати вдалося би більше, так на Україні 
в час переживіємого нині прокляття, 
кожний кооператор забув по части про 
всекоояеративні справи, а всі свої зма 
гання, всю свою силу направив тільки 
для того, щоби вратувати той союз чи 
товариство, якого був членом або якого 
був основателем.

Про те, що за своїм союзом чи то- 
варистром діялося, многі кооператори 
не думали і не могли думати. Хто знає 
українських кооператорів, а особливо 
повітових, тому не треба сповідати про 
те, що повітовий коояератор, який ду 
же часто всю свою молодість, життя і 
знання вклав в оснований ним союз чи 
товариство, влюблений до тою  в свій

союз чи товариство, що по за ним сві
та божого не бачить і на случай його 
упадку, він тратить всю охоту до жит
тя і до праці, так начеб з хвилею упад 
ку одного чи другого сою за перестала 
істнувати вся українська кооперація, а з 
нею й Україна.

Протест Югославії.
По донесенням з Білгороду, юго- 

славянський уряд вручив урядам антан- 
ти протест проти признання італійської 
регенції в залнві Квзрнеро.
Відношення Білорусинів до польської де

кларації.

Конґрее німецьких сец.-демократів 
ЧехоСловаччини.

Через наведені причини, як і через 
те, що український кооператор у великій 
більшости ще не зовсім присвоїв собі 
інтереси кооперації у всеукраїнському 
маштабі, а живе здебільше інтересами 
кооперації повітового, а то навіть во- 
лостного значіння, в час лихоліття коо
ператори не стали в один ряд в оборо
ні копоперації, а розбилися і втратили 
звязок, стали — що так скажу — коо
перативними партизанами.

Щ о це все відбилося дезоргані- 
зуючо на кооперацію, ясно як божий 
день. Вже з самою початку заснований 
всеукраїнських кооперативних центрів 
рішено розмежувати діяльність ріжного 
рода кооперації з тим, щоби споживча 
кооперація обєднувалася в Дніпро-Сою- 
зі, кредитова в Українбанку, а сільсько
господарська в Централі. Відповідно до 
цього кожний із центрів мав своє поле 
ділання і в сферу ділання другого цей 
тру не міг входити. Те саме правило ма
ло поширюватися і поширювалося на 
районні, повітові і навіть волосні коо
перативні організації, через що мала ви 

.творитися системність в кооперативній 
роботі і сама кооперація мала спти на 
більш твердих підвалинах.

(Далі буде).

Білоруське пресове бюро В Риз: 
подає: Серед білоруської делегації на* 
риську мирову конференцію, білорусько
го дипльоматичного представництва і бі
лоруської кольонії в Ризі декларація 
польської делегації, відчитана п. Домб- 
ским 24. вересня викликала крайно Обу 
рююче вражіння.

До останнього часу Польща видви- 
гала принцип державного самоозначен-

Як доносять з Праги, в мин’ 
тижни докінчилися там нарада конгг 
німецьких соціялдемократів Чехосло 
чини, на якім рішено.*

1) ужити диктатури пролетар 
тільки на випадок спроби буржуазії 
валити насильно або в зародках ни 
ТИ Пролетарський рух і

2) молодіж слід’ виховувати в
Щоби вона ніколи"' - о и п а  ШКОЛИ

*а‘ *°РУЖ н° виступити проти 

3) коаліційна політика

н я и І о н а л Г і Г и Д о ^ Х у ^ ' І ;

Звідомлення польського Генерального штабу 
з дня 12. жовтня і 920.

ОСТАННІ ВІСТИ
Телеграми польської телеграфічної агенції (ЦдТ)

Підписання мирових првлімінарів.
Р я г а. Нині

На північному крилі наші відділи 
дійшли до Новосвєнцян, натрафляючи 
всюди на дуже зичливу поставу населен 
ня. На захід від Мінська дня 11. ц. м. 
велася завзята боротьба під Кійданівця- 
ми. Неприятель, як видно з перехопле
них приказів, сконцентрував у цьому ра
йоні три дивізії. Кійданівці кілька разів 
переходили з рук дд рук. В оконечному 
висліді розбито неприятельські дивізії 
Познанські відділи, котрих геройскому 
повзденню слід приписати ПОВИЩІ УСПІ
ХИ, взяли 700 полонених і велику доби- 
чу. Тогож дня зайняли ми Слуцьк. По- 
затим положення без зміни. Н К п и 
ген. штаб. * • 8

підписано »и Р'ові",ПрЄл 'іл ,арві ‘ °  ВМЄрС 

Українсько звідомлення.
В ід е н ь .  УПБ. доносить зі Ст 

ниславова під датою 10. ц. м. у ’ 
ські війська перейшли під Новоконстяі тиновом в завзятих боротьба* р?куБ 
і наблизилися до залізничої стащ'і СеІ 
ки. В напрямі на Винницю триває далі
киЄатакуюткРаіН-:ЬКИХ В’ЙСЬІС Большеві
ЩльськиТ і ' Ї Л,ЗНИЧУ лінію Мотилів П(
нісгупи Піпп Жмери»кУ- Неприятельсь 
наступи відперто кріваво.

Усунення мін коле Петрограду..

М о с к в а .  Російське правительств 
оголошує, що міни перед Петроградо 
усунено, 1 що візд до пристані можливиі
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В кождій українській хаті повинен 
находитися щиро народний часопис „Українська Думка”.

Арвштовання Американців в Росії.

М о с к в а .  Російське правительство 
арештувало 8 американських горожан 
під вакидом заговору і шпіонажі

Боротьба Арабів з Англійцями.

Б а г д а д .  3000 арабських повстан
ців заатакувало на південь від Гілляг 
англійський відділ. Повстанців відперто, 
втрати по англійській стороні виносять 
11 убитих і ранених.

Англійська відповідь на російську ноту.

Л ь о н д о н. Англійський міністер 
загр. справ відповів на російську ноту з 
9. ц. м. м. и .: Англійське правительство 
не відступило від заключеного догово
ру, зате Камєнєв надужив свого стано
вища, щоби нарушити найважнійші услі- 
вя договору. Російське правительство не 
виконало зобовязань в справі англій
ських ролонених, які є в Росії. Нота за
кидає дальше російському правитель 
ству, що уладжувало революції в Буха
рі, переговорювало кілька місяців з емі
ром Афганістану, щоби наклонити його 
до попирання повстання над індійською

границею і взагалі всякими способами 
агітувало проти інтересів Англії в Азії. 
Діялося це тоді, коли рівночасно росій
ських делегатів в Льондоні приймано 
зичливо і коли вони радили разом з ан
глійськими делегатами в справі віднов
лення торговельних зносин. Ця дволич
ність мусить устати, коли мається 
наново зачати наради в справі ви
міни бранців. Коли англійські поло
нені покинуть Росію, тоді можна буде 
знова зачати переговори в справі навя- 
зання торговельних зносин.

Державні краски середньої Литви.
В а р ш а в а .  „Кур. пор.“ доносить: 

Правительство середньої Литви признало 
білу і синю краску державною а прапо
ри о цих красках мають на державних 
будинках.

Переговори в Ризі.

Ш т о к г о л ь м .  „Афтонблядет" 
доносить з Гельсінгфорсу: Міністер за- 
граничних справ відїздить нині до Риги 
на конференцію з представниками пра- 
вительств окраїнних держав і Польщі. 
Плянується також конференція з Чічері- 
ном, коли справа мира буде скоро по
лагоджена.

78. Пушк. Черняк Микола, 9. арт. пелк, 
тиф. Вільки мазовецькі, 18.Х11. ж Турбові, ур
1838 р.

79. Пуш. Сенюта Махайло, Команд. II. 
батер. X. арт. пол., тиф, е. Борове, ж. Жовква, 
9. 1. в Затижу.

80. Стр Голубій Володим., сапер, сот. 5.1. 
тиф, Золжчіж, 21. X II. в Турбові.

81. Стр. Ковальчук, Відсильна точка 2. 1 
тиф, с Тартаків, ж. Сокаль, 14. І. в Заткжу.

82. Віст Яворський Іван, Відсильна точка 
2. І., тиф, є. Плугів п. Зміочів, 17. І. в Затишу

83. Стр. Буркж Василь, „Козацький голос* 
Н. Н. Г. А., тиф, с. Любельче її. Жевква, 15. НІ 
в Затишу.

(Далі буде).

Д-р М. ВАХНЯНИН
ординуе у внутрішних недугах, спеціяльно в не

дугах жолудка, кишок і переміни матерії
— при вул. Шашневича ч. 2. -
830 від год. 18.—11. І від 4 . - 6 .  пвпел. 19-?

МАЛИЙ ФЕЙЛЕТОН.

З дороги життя.
Злібодневне питання.

Не раз і не два доводилося чути 
ба й писати про трагічне ма7еріяльне 
положення сучасної української інтелі
генції у Львові...

На нікому мабуть так як на ній не 
провірюються слова Кавцького, що „ін 
теліґенція поволі гине з голоду; небав- 
ком не лишиться їй нічого кромі почут
тя свойого достоїнства**. Нехайже далі 
їсть пісну бульбу на обід і печеру, а в 
годину розжалоблення нехай еебе крі
пить і гріє свідомістю, що вона одна у 
Львові цілковито стоїть осторонь від 
воєнних заробітків і того цілого бруд 
ного торговища витвореного відносина
ми й подіями останніх років ..

Наша інтелігенція бОретьєя за іс г 
нування в кожну днину. Ніхто з неї не 
ссе рент, ні землі здобутої зручністю, 
розбоєм, підступом ні лизунством своїм 
чи своїх предків.

Є  у нас одна святими не призна
на а людьми виклята професія: літе- 
рати, публіцисти, денникарі. А сеж пре
цінь — горожане праці І

Кожна днина для них — новою 
битвою, новою виправою, новим трудом! 
Так було вчора, так є сьогодня і так 
буде завтра. День в день зачинають 
вони на ново виковувати свою душу. 
А душею їх є труд всегоріння мозку і 
мязів. І не думайте, що наспіє коли не 
будь днина, що їх будівля стане готова, 
покінчена. їх робота є немов симф >нія. 
Триває до того часу, доки грають ін
струменти, доки валять молоти і кільо- 
фи, скриплять пера, дрожать пальці, 
томиться думка, кровю напливають жи
ли. Такий є їх твір. Триває опісля в ду
шах знов як симфонія по виході з кон- 
цертової салі. А оконечним плодом їх
нього труду — буде знову новий труд...

Не від сьогодня літерат чи денни- 
кар був у нас одиницею матеріяльно 
покривдженою. Загально втерлася і 
прийнялася поговірка, що літерат мусить 
мати діраві черевики, а як случайно має 
цілі або, не дай Бог, дві пари (знаю 
такий случай), то наш$ окруження гля
дить на нього з недовіряй...

товано на днях управителя комітету по
мочі для дітий Болєслава Трипольского 
в помешканю його судженої, де заря
джена ревізія викрила великі засоби бі 
ля, одежі і харчів, які були власністю 
комітету. При Тринольскім найдено крім 
того 135.000 марок готівкою і 500 ру
блів золотом.

— З варшавської вулиці. Варшавський 
„Наш Курєр" (ч. 237) пише: Оноді вечо
ром на розі вул. Францішканської і Фре- 
та підійшли 4 француські жовніри до но- 
сильщика М. Гершафта й хотіли вирвати 
йому бороду. Колиж він ставив опір по 
били його ременем так, що Гершафт об- 
ливаючися кровю впав безпритомний на 
землю... Поліція арештувала Французів і 
спровадила на комісаріат, де списано 
протокол.

— Большевиам у Швейцарії зростає. Ко 
респондент „ЕсНо де Рагіз** доносить з 
Женеви: Соціалістична партія з Аголь- 
терн коло Женеви після бурливої диску
сії 49 гососами проти одного ухвалила 
приступити до ІІІ. Інтернаціоналу.

— Історія вертається назад. Мадярська 
національна рада приняла дефініт5вно 
заведення кари „бастонади" яка полягає 
на битю обжалованого в обнажені сто 
пи. Кара та була дуже популярною в 
середньовічу а також в деспотичних та
тарських державах.

— Спростовання помилок У вчораш
ньому ч. „Української Думки" у вступній 
статті „На шахівниці** в другій шпальті, 
стрічка 23 замість „населення** має бути 
„населенню**, стрічка 24 замість „вказа
ло** має бути „оказано".

НАДІСЛАНЕ.
(За сю рубрику Редакція ве мдосвідас.

Оповістки.

М Г  ПОЗІР! ВАЖНЕ ДЛЯ СЕЛЯН ! МЕХАНІЧНА Т К А Л Ь Н Я
СПІЛКА З ОБМЕЖ. ПОР.

=  у Л Ь В О В І, =

,ЛЕН“

•  Чи прийде час, коли наші інтелі
гентні люде зрозуміють, признають і 
оцінять каторжний труд сих сірих, без
іменних робітників пера?

Тиберій Горобець.

ТЕМ О Ю  щ« раз частійшвх поговірок в 
кружках іатмліґснції вашого міста, •  з ваіен 
давка а к ті-оеі- ре.ммекіїа ТОРГОВЛЯ Д Е Л І
КАТЕСІВ І ВИНА, долучена з р е с т а в р а ц іє ю  
та оогаго ааосмотреяаа буфе ом, пра вул. 
Ягайлонській 11 під вианою фірмам ФЛІСЕ- 
РОВА. Заклад цей вавдячуе свою ашулярнісіь 
свої* запоаадлявіб властительці, котра уміли» 
проваджевнем івтересу і приязністю в добула 
великг'і розгелос для своєї тсргожлі. Мвмезна 
вих трудностей Торговля „Ф лісеревеГ* е стало 
і обильно заосмотрева в перворадві делікатеси 
консерви, с«р 1 смачну вудженииу, а також ввко 
і горібку найліпшої я кости і марки. — В ре- 
ст«врацІТ ФлісеровеТ < одаїеть страви свіжі, 
знамените і смачно приправлені варшавським 
кухарек. Буфет лайбсгатший у «іл« му Львові, 
заставлений є завсігди обвльво канапкам*, паш 
тетамв, шевкою і рибними консервами. Пиво 
завсігди о нормальній темпратурі Словом 
Торговля ФлісеровоТ м о*е бути уважана *ве  
вимріяне гепЗех-тоиа для ьаівибоглив й«оі 
публикв. 244 1—1

Четвер 14. жовтня 1920.
С ь о г о д н я  гр.-хаті: ПокровПр. Д. М. — 

правосл : П о к р о в  П р . Б о г о р . — римо-кат - 
Каликста папи.

З а в т р а : гр.-кат.: Свмч. Киріяка. — пра 
восл.: Юстими. — римо-кат.: Тереем, Ядвіґи

Українське Технічне Товариство, вул. 
ЗІморовича ч. 20 1. пов. устроюе що середи 
наукові сходини. В иайблизшу середу 13. с. м. 
розпічне інж. Лев Левинський цикль відчитів з 
утилітарного будівиицтва. Початок о 7. год. ве- 
чером. 339 2—2

*

при вул. Замарстинівській ч. 29.

знову урухомлена, приймає коноплі і 
клоне до виробу й виміни на полотно 

і матерію.
На жадання висилаємо цінники і пробки 

даром І оплачено. 273 3 - 3

НОВИНКИ.
— Коноісиата. Ч. 7. „Української Дум

ка** сконфісковано за два місця воіуп- 
ної статті п. з. „На шахівниці**, за три 
місця статті п. з. „Заповіджена конскрип
ція", за два останні уступи „З дороги 
життя — Дісонанс" та 6 новинку, яку 
счеркнено в цілости. (5).

—  „Поміч для дітий** В Варш аві ареш -

Спис Галичан
померших на Україні почавши від серпня 
1919 року при Відсильній Точці 2/1 (відтак 
Полова Лічниця І|3 . вкінці Армейсьний По  

льовий Шпиталь).
(Далі)

75. Пор. Ривикть Іван, сап. сот. 5.1., тиіф, 
Славчин, пов Скалат, 20.ХІІ. в Турбові, уредж- 
1896.

76. Ст. Михалюк Івгн, ур. 1897, 5. с. 3. к. 
тиф, Брусинів по». Сокаль, 4.1. 1920, в Вап
нярці.

77. Стр. Влад. Ант., брон поїзд „Галичи- 
на**, тиф, Кобин пов. Вашківці (Буковина), 15.1. 
в Зетишу.

Видавець: Олекєандер Евген Костик.

ЛИСТУВАННЯ.
(Запите і відповіде).

Хор. Миром Самець в ОеиізсЬ-ОаЬеІ. Чо
му не даєш про себе жадної вістки. Ми всі здо
рові. Напиши — ВЛОДКО. 340 2-3

Стефиу Смольницький. — Я с у  Львові. 
-  ЗОЮЯ. 343 1 - 3

Хто з б. ст. У. Г. А. знає адрес чет. Иоциа 
Володимира, прошу донести Адміністрації під 
В. Пітушевоькай, б. хор. У . Г. А. 344 1—2

Українська Кістецька 
НАЕЛАДНЯ „УМНА“
КІ>М 8Т¥ЕНІАС „ I I  Н А "
К іе п  V I I I .  І.е4ерв і*вавв в  2В. Т В г  9 .,

продає українські книжки, листівки уіцаїнєьких 
Січових ГврйаьвЬ, Співаїепш, відзнаки Тризуб з 
угоаем, п д ^ осниці та українські чааеаиян. -  
Через „УМ НУ* можна замовляти уві уіфвїнські; 
книжки, твори Вйнничениа -  .Сен України* і т. 
п. — На бажаннє вичилмться цавнос.

Відзнаки .Л И К И * є до наВуття у  Львові,. 
Ннмгврнв Ш евченка — Ринви 16. 897 21-?-

Дрібні оголошення.
р Л Я Д А Ю  лекції абе вмшего поаелудвевого 
А- заняття у Львові. За солідність ручу. Д-р 
Павло Лещій, Львів, Вявшньск го 11. 342 1- 2

іАХУНКОВИЙ СТАРШ ИНА У  А. Андрій До 
машоаець жонатий тепер іспитований кнвго-

ведець (бухгальтерист) також довго літний ра
хунковий підстаршина австр. армії, гдядав за
няття при якійнсбудь інституції без рівниці 
місвя її  есідіу. Відомість слати Андрій Д«ма- 
шовець, Яворів, будинок гімнавіяльний. 345 1-2

СЕЛЯНСЬКА МЕХАНІЧНА ТКАЛЬНЯ

„ПОЛОТНО44
Спілка з обмеженою порукою у Л Ь В О В І, 
бюра і склади при вул. ЗІморовича ч. 20» 

в домі „СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРЯ* 
вимінює і продає вироби текстильні, як: 
полотна грубі і тонкі, бархани, цайґи* і вов
няні матерії за прядиво і клаки з конопель і 
лену, після довільного вибору і на користних 
услівях. Українським Спілкам і купцям дає 
опуст. 321 4 - 5

ї?АВАЛЄР літ 25, ііристійний'бльандин, по зва- 
ню ріаник, бажає пізнати панну, або молоду 

бездітну вдову в матрімоніялвиїй ціли, може 
бути з того самого стану. Посаг вимаганий для 
спільного д бга. Листи з фотографією слати
Борислав, ровіе гевіапіе М. Т. 341 1—3
-Н ТЕ Л ІҐЕ Н ТН А  женщина пошукує місця за- 
А  ряду домом, найрадше у Львові або коло 
Львіва. Зголошення до Адміністрації-під .Мир*.

335 2 - 2

І НСТРУКТО РКИ до учениці V. класи гімна
зіальної потребую сейчас. о. Голінатні, парох 

в Шельпаках коло Збаража. Близші інформації 
Vділить Мирослава Кохановська у Львові, вул. 
Моджеевскої ч. 11а. партер. 335 2-2

ОГОЛОШЕННЯ.

МАОК НИЩИТЬ 
ХРОБАЦТВО.

ІЛИМЯІД Л а і с І  “робув»ли вже бе успішне 
К О Л И  " О М  нищити хробацтво перуче- 
гвми їй средствамж, нехай Пані раз спробують 
порошо^. МАОК. Дуже успішно нвщвть кара- 

коеи, блощиці, мухи, молі, муравлі і т. п.
ЗАМОВЛЕННЯ НА ГУРТ 323 1 -1  

в „НАРОДНІЙ ТОРГОВЦІ", ЛЬВІВ, РИНОК.

ЗНАМЕНИТА ПОВІСТЬ З ЖИТТЯ 
Н А  В Е Л И К І Й  У К Р А Ї Н І .

До набуття в Адміністрації за  п о п е - 
р е д н н м  н а д іс л а н н є м  6 М и . І 
4  М н . на  п о ч т о в у  п е р е с и л к у .

в Б ІЛЬШ ИХ І М АЛИХ
л х г  і і / таіїш  ... скількостях
Фаеолю. Горох, Гречку, 
Просо, Насіння Льну і 

Конопель,
як також гварантоване насіння ярин і огоро- 

довини впрост від продуцентів. 
Оферти з прібками присилати на адресу:

Ірині Сиз т р зр м п  Сіііоі
ЛЬВІВ, ЗІморовича ч . 20. 

або складати в Відділах Союза в Пере
мишлі, Стрию І Коломиї. IV  3 3

Ж неш Щаднця
в ПЕРЕМИШЛІ

вул. Косцюшка ч. 5.
Приймає і виплачує щадничі вкладки 
щоденно в винятком неділь і україн
ських свят в урядових годинах с. є. 

від 9—1 в полуднє.
(Вкладкові книжочки „Української 
Щадниці* мають пупілярну обеа- 

пеку).
Уділює пвзични: гіпотечні, векслеві 

і на підклад цінних паперів.
Всяких інформація і друків уділяє 

канцелярія інституції.
X »  39—?

НАЙКРАЩІ У ЛЬВОВІ НІНА

КОПЕРНИК і МАРУСЕНЬКА
висвітлюють від вівтіриа 12. жовтня до неділі ВКЛЮ ЧНО X V  2 - 7

III і ПОГЛІДНЮ БЛОКУ небуденного архитвору

С А Т А Н А .
III. епбка відбувається в Росії, в теперішньому часі, в часі революції.

З друкарні Видавничої Спілки „Д іло". Відповідальний Редактор: Степан Чарнецьки?


